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1. Un dispositivo elettronico è alimentato da quattro batterie e funziona quando almeno
due delle batterie non sono scariche. Se il tempo di vita di ciascuna batteria è governato
da una legge esponenziale di vita media 10 ore, qual è la probabilità che il dispositivo
funzioni per più di 11 ore?
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2. Un distributore di benzina ha due pompe. Il numero di clienti che ciascuna delle pompe
riesce a smaltire è distribuito secondo una legge di Poisson di media 2 clienti ogni quarto
d’ora. Se una delle pompe viene sostituita con una più veloce che smaltisce 3 clienti ogni
quarto d’ora, qual è la probabilità che vengano smaltiti 5 clienti in un quarto d’ora, prima
e dopo della sostituzione della pompa? Di quanto migliora la prestazione del distributore,
considerando il rapporto fra le due probabilità?
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3. Per stimare la media di una popolazione vengono presi in considerazione due stimatori:
la media campionaria

✓̂1 = Xn =
X1 +X2 + ...+Xn

n
e lo stimatore

✓̂2 = Y n =
Y1 + Y2 + ...+ Yn

n
, con Yk =

X1 +X2 + ...+Xk

k

Verificare che sono entrambi stimatori corretti e che lo stimatore ✓̂2 non è meno e�cace
di ✓̂1.
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